

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франака,
годишње 36 франака

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Сваки оглас 0-20 фран. од петитног реда, већи
огласи по погодби. Новац се плаћа државним
чековима и дипломатским заступништвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ
Поштом смекти преко Краљ. Ген. Консулата
у Солуну
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЉАЈУ
Овај редакција је Коломбо улица бр. 33 Salonique

Појединачни бројеви се могу добити у Солуну код е-
ксплицитне „Друштва грчке штампе“ ул. Бугарскојској
бр. 5, близу главне поште.

ДРЖАЊЕ НЕУТРАЛНИХ

Са током операција мењало се и држање извесних неутралних земаља према двома зараћеним странама. Неке пак неутралне државе определиле су се активно или пасивно на једну или другу страну. Симпатије америчких држава препаде су одмах силама Споразума, и сва немачка пропаганда потпомогнута милионима није била кадра да јавно мишљење Америке придобије за себе. Бугарска пак пала је у канџе кайзерове и угањала у европски рат, који данас доводи у питање њен опстанак.

Од интереса је, бацити један поглед сада на држање неутралних земаља, када су сви изгледи на успех коначно на страни Споразума и када сваки следећи дан рата све више руши Немачку и њене савезнике. Највећу пажњу привлачи још увек држање Румуније, која може постати важан и утицајан фактор у рату, нарочито у балканским операцијама. Сматра се већ као факат, да је Румунија закључила формални споразум са Савезницима и њено ступање у акцију постало је питање дана. Грчка преживљује најакутнију политичку кризу. Њена територија повређена је од вековних непријатеља Јелинзизма, чији апетит жути за грчком Македонијом. Међутим, грчки владајући кругови не предузимају мере, да парализу акцију Бугара и спасу из пожара, оно што је још за спасавање. Највећи део грчког народа, изгледа, расположен је позвољно према Споразуму, али је његова воља спутана и неспособљена. Како ће држање Грчка заузети према новој ситуацији на Балкану, питање је или управо тајна блиске будућности.

Пада у очи држање Холандије. У почетку рата суестка Белгије нагињала је више Немачкој, али германска варварства и сумаренски злочини превали су је са свим на страну Споразума, чијој ствари је данас поклонила све своје симпатије. Холандска се држи оружане неутралности готова да се као Белгија у случају потребе успротиви германском упаду.

Држање северних народа према зараћеним групама сила било је задуго веома колебаљиво. То је сасвим појмљиво с обзиром на јаку немачку пропаганду на северу. Данска је највише очувала своју пуну неутралност одржавајући добре односе са обема странама, али су симпатије данског народа биле пре судно задобивене лојалним држањем Савезника у рату. У Шведској је немачка пропаганда ухватила јаким корена благодарни антагонизму Шведске и Русије. Званична Шведска нагиње отворено Немцима, док су симпатије народних маса подељене више на штету Немаца. Пре кратког времена Енглеска је била принуђена, да објави блокаду шведских обала због држања званичне Шведске. Односи су били у главном исти као у Грчкој. Норвешка, у непосредном додиру са Енглеском заузела је став благонаклоне неутралности према Споразуму. Немачко гусарење на морима, које је упропастило и велики број норвешких лађа изаввало је код норвешког народа огромно раздражење против Немаца.

Државе, које су још од почетка рата своје симпатије поклониле Споразуму јесу Шпанија и Португалија, од којих се последња сад већ може сматрати и као савезница сила Споразума.

Остаје још Швајцарска. Швајцарски народ присталица слободомних идеја на страни је Споразума још од почетка рата, што се вади нарочито из одличног држања највећег дела швајцарске штампе према државама Споразума. Последњи неспоразум између Савезника и Швајцарске односно увоза из ове у Немачку има се само приписати спекулативним плановима швајцарских индустријалаца и трговаца. Симпатије народа пак остају и даље на страни Савезника.

Резиме свега је, као што се види, да је Немачка у главном презрена и одбачена од свих неутралних народа, док Савезници уживају њихове пуне симпатије.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Букурешт. — Упад Бугара у Македонију произвео је дубок утисак. Све су странке држале седнице на којима су дискутовале о новом стању на Балкану.

Рим. — Бугарска је влада званично извештена о дефинитивном споразуму између Споразума и Румуније. Велика је узнемиреност обузела владајуће кругове. Бугарска не сме да одвоји један део војске са балканског фронта на румунски.

Лондон. — Лојд Џорџ је изјавио да је необично задовољан са развијеном ситуацијом. Али треба, каже он, да наша победа буде потпуна и дефинитивна, како би се доцније избегао сваки рат.

Лондон. — Рајтерова агенција јавља да је Радославов изјавио у саобраћају да Бугарска није променила своју политику према својим Савезницима и неутралним државама. Он се нада да бугарска офанзива на Балкану не ће произвести компликације.

БУГАРИ У ИСТ. МАКЕДОНИЈИ

Из Кавале стижу многобројне вести о напредовању Бугара у ист. Македонији. Пошто су Бугари заузели погранична грчка места наместили су се на линији Бук-Сари Шабан и заузели ту варош. Грчке власти оставили су на њиховим местима. Међутим становништво вароши и околине избегло је у Кавалу. Прекјуче ујутру једна бугарска патрола дошла је до саме Кавале и изгледало је, да ће Бугари посести Кавалу. Становништво Кавале веома је узнемирено. Многе избеглице стигле су из Сереза у Кавалу и смештене по мошејама и црквама. Пре три дана једна ескадрила савезничких аероплана летела је над Кавалом и потом над бугарским логорима којима је бомбардовањем нанела велике штете. Чуле су се многе експлозије. У Кавалу је доведено преко 30 бугарских дезертера, који су пуштени у слободу и сад се шетају мирно по вароши.

Према вестима листа «Елас» муслимани Дрме и Киригиса чувши за долазак Бугара побунили су се против власти и отпочели пљачку. Наоружани прикривеним пушкама напали су јандармерију.

По селима у околини Кавале Бугари су извршили реквизицију свега, што су тамо нашли.

Село Топал-Оваси, које лежи јужно од Просника потпуно, је уништено гранатама. Слична је судбина постигла

и место Атиос-Занис удаљено пола часа од Сереза.

ПОРТУГАЛИЈА У РАТУ

Сен-Брис говори о Португалији која ће описати са Савезницима и војним средствима те земље.

«Португалска војска до последњих месеца није ни постојала. Ја говорим у толико као ратни европски фактор Али су колонијални континенти остали достојни својих традиција. Шта они вреде Немцима су показали у Анголи пре прекида односа. За једну модерну борбу треба све да се спрема. Португалска је влада са задовољством све предузела да спреми своју војску. Елементи су добри. Португалци у осталом имају славну војну прошлост. Наполеон и Веллингтон којима су Португалци били као савезници и непријатељи, ценили су их много. Једна дивизија од 26.000 људи завршила је своје учење, а друга је отпочела свој вежбање.

Ако се рат још продужи, он може да пружи Португалији прилику да се прослави.»

Преглед грчке штампе

„Елас.“ Последња реч једног очажничког народа.

Опасност вије више блиска већ непосредна и стварна, а осећамо је само ми који живимо у Македонији, који имамо своју браћу у местима које су Бугари заузели и који из горког искуства знамо какво је било дело бугарско у Македонији. Давас призивамо бригу грчке државе и њену сарадњу да бисмо отерали вековног непријатеља са свога земљишта. Чинимо последњу дужност грађана који се покоравају закону, јер нико од нас најје расположен да се побугари, није расположен да изгуби своју савест, али нити да изврши самоубиство за љубав пробисвета („аитис“, вагабонд), који имају амбицију да нама владају на ма границе државне стигле до коринтске превлаке.

„Нез Амитија.“ Дужност Грчке.

Мислимо да се довољно разумемо, чини нам се, а да не буде потребно да објашњавамо шта ће се збити ако се оно у Атини оглуше о позив македонског народа и ако и даље буду пратили догађаје са немарношћу равнодушна гледаоца.

Тренутак је погодан. Сарадња Румуније са Споразумом објављена је званично, а г. Занис је недавно изјавио да су односи између Атине и

Букурешта веома пријатељски. Или ћемо искористити ову прилику и све спасти, или пропустити ову прилику и изгубити све. Тада ће национална поцепаност неминуовно настати, Македонци ће испунити своју дужност, а одговорност за оно што настане понеће целу данашњи чиниоци у Атини, и пред народом и пред светском историјом. —

„Македонија“: Капе доле!

Једна шака хероја, презирући сваку вишу заповест, жртвује се преславно на олтару Отаџбине.

Дивни, херојски почетак је учињен, у пркос онима који одведоше Грчку у бешчашће.

Нека би прва проливена крв послужила као почетак великог пожара на-

родне душе која се позива да освети пале јунаке. Скините капе, Грци, пред херојским момцима који се жртвују у источној Македонији! —

„Фос“: Устајте, Македонци.

Држава нас је оставила на милост и немилост Бугарима. Ако глас јучерашњег протеста не узбуди оне у Атини, дужност нам је сами да спасавамо отаџбину у опасности. Бугари никада нећемо да постанемо. Боримо се заједно са малобројним али херојским нашим војницима који крвљу својом испишују нове стране у историји грчког самопожртвовања, и у друштву са Савезницима противу варвара, да бисмо спасли Македонију и да би гробови наших отаца остали неоскрнављени.

Пол Луј.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминики

Са нашег фронта

Солун, 11. августа

У току јучерашњег дана на левом крилу фронта били су напади и против-напади. Ситуација је непромењена. Између Црне Реке и Меленичких планина српске трупе продужавају своје нападе. Пред прошле ноћи било је пушкарање на фронту од Вардара до близу Килиндра. Немци су одбили један бугарски напад на позицију близу Дорјанског језера коју су скоро заузели. Рђаво време је успорило интензивност артиљеријске ватре. Пушкарање и борбе са бомбама у зони Беласице. Код Струме била незнатна напонада.

Енглески коминике. — Прекјуче у вече, јаке бугарске снаге почеле су се концентрисати на друму јужно од Крастали. Седми пук „Вилтехире“ напао их је и протерао, заузимајући њихове положаје. Мало доцније су одбијена још два непријатељска напада на другим местима. Непријатељ је бомбардовао наш положај Фер а Шевал.

Источно од Струме, Бугари напредују по споразуму са Грчком. Њихове се трупе примећују између Д. Хисара и Сереза где се утврђују.

Француски коминике

Париз, 11. августа.

Јужно и северно од Соме, јака артиљеријска борба нарочито на секторима Белоа и Естреа.

На десној обали Меке Французи су са успехом напали немачке положаје између Флерна и Твјомона. Они су ту знатно напредовали. Заробили су 200 војника од којих су 2 официра.

Подофицир Дорм оборио је свој шести аероплан који је пао северно-источно од Шолна. Један други аероплан је оборен у области Роа.

Талијански коминике

Рим, 11. августа,

Наше авијационе трупе заузеле су снажне непријатељске положаје на западним планинама Тофано и заробиле 40 људи.

У пределу Горице артиљер. дуел. Непријатељ је покушао да се приближи реци Вертојец, али је одбијен. Непријатељ је бомбардовао болнице

у Горици и ранио неколико војника. Непријатељски напад између Казера—Цангарела и платоа Астива сломио је.

Енглески коминике

Лондон, 11. августа.

Два непријатељска противнапада јужно од Третвала одбијена су. Непријатељ је бомбардовао О Боа и Базанген.

Доцније. Јужно од Третвала заузели смо 200 јарди непријатељских ровова. Непријатељске батерије ућукане су на три разне тачке.

Руски коминике

Петроград, 11. августа

Јуче по подне у пределу Крева одбили смо непријатељски напад са загушљивим гасовима.

У пределу реке Серета, јужно од Броди непријатељ је отпочео офанзиву. Код реке Серета заузели смо 2 виеа.

Кавкаски фронт. — Турска офанзива на дивизијској вароши Елне—Сиди—Шали одбијена је. Наша офанзива развија се успешно.

На фронту Пикардије

Париз, 11. августа.

На фронту Пикардије осим јаке артиљеријске борбе, која је почела од недеље нема ничег важнијег.

У БУГАРСКОЈ И ТУРСКОЈ

— Утисци једног путника —

„Тајмс“ је публикувао импресије једног путника који је путовао из Берлина за Цариград. За време проласка кроз Бугарску, путник је приметио да су сви прозори на вагонима окречени. Када је Бугарска ушла у рат, она је извршила овај факат да би спречила војнике да сазнају у ком правцу иду и на ком ће се фронту борити. Чим се ступи на турско земљиште, осећа се велика ужурбаност. Све се трупе из Једрена упућују на Исток. Путник са свим сумња да је Турска послала своје трупе у Аустрију и Немачку. Његова сумња потиче из два разлога: прво што је Турцима немогуће одвојати трупе са свога фронта и тиме ослаби-

ти одбрану своје земље и друго што преносна средства као и средства за снабдевање, да се и не говори о санитарској служби, не постоје.

Турске су трупе у Цариграду са свим одвојене од немачких услед честих свађа и несугласица које се између њих дешавају.

„Тајмс“ о Грчкој

—

Лондон, 11. августа.

У уводноме чланку посвећеном балканској ситуацији „Тајмс“ пише о Грчкој: „Они грчки политичари, који безобзирно тврде, да је г. Венизелос нељубљан човек говорити народу да бирају између њега и краља нису ништа урадили ни за Грчку ни за краља. Г. Венизелос је све учинио.“

„Треба обавестити све заинтересоване партије још сада о факту да су савезничке силе решиле, да избори у Грчкој буду слободни. Оне су дале све могућности да се изборна кампања у зони окупираној од Савезника изврши нормално. Али, оне нису расположене, да виде нови парламенат изабран тероризмом извесних група или немачким златом. Резултат скорих избора биће од нарочитог интереса за Енглеску, Русију и Француску, које су гарантне силе краљевине Грчке. Ове три државе имају право да траже да се уставне слободе не повреде за време изборне кампање и да своје будуће држање према Грчкој одреде по резултату избора.“

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Вучићевић Зорка и Даница Ђонић из Београда, Косовска 29 или Битољска 43, професор Урош Ђонић здрав је у Женеви.

Вучкович Ђоса е породицом здрав је у Београду. То доставити деци. Милана и Вера.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Предавање у енглеском логору.

Јуче у 8 и по час. држао је г. Аскју, познати енглески књижевник и српски пријатељ, једно предавање о Србима и српској војсци. Предавање је било у бечлинарском енглеском логору. Присуствовали су официри и војници енглеског пука, који тамо логорује, и много других савезничких официра и страних новинара. Предавање је отворио командант пука пуковник Кер. Г. Аскју је у току свога говора често прекидан одушевљеним аплаузом. На крају предавања а на позив једног енглеског мајора, сви су слушаоци поздравили симпатичне речи г. Аскуја о српско-енглеском пријатељству усилицима „Живела Србија“, „Живела Британија.“

Атентат на Сандерса.

Јављају из Атине да је један Турчин

Вукићевић Спасоје, благајник, да се јави Бели М. Цветановић, Крушевцац, Хиландарска ул. 56 и да пошаље новац ако је могуће. Деца су здраво.

Вујичић Коста шкукович, извештава га жена Дана да је код својих у Београду и да су сви здраво, моли пријатеље да је известе ако што знају о Кости.

Вујичић Александар чиновник вр. банке, пита Мршице Милиновић, ул. лица Бранковића ул 31 за свега вереника Александра, ваши су сви здраво у Крагујевцу.

Видојковић Младраг, отац Коста, пита где су му браћа и зна ли што о њима. Раја и Алекса Биба послаће му новац. Здрави су, Атазије је у Бугарској.

Видојковићу Младраг и Младану из Параћина моли их отац Коста да му се јаве и јавља им да су здрави.

Врачевићу Сави, Крушевцац. Јавља гђи В. Тодоровић Параћин или Зајечар да је њен син Др. Коста Тодоровић, здрав на Крфу заједно са његовим сином Младрагом.

Врачевић Младраг, медицин. јавља Жика Поповић преко Крушевца, преко Драгољуба Радојковића. Женева, да је са Светом и својим здраво и моли за извештај о свима овојима.

Ваљаревић Влада, из Крушевца здрав је.

Вукојевић Милорад да се јави својим рођацима Миљу Живковићу трг. Крушевцац.

Здравковић Љубица, Кнез Михајлова 8, моли Ружу Поповић да јој јави за Мирка и да му каже да јој одмах пошаље новаца. Нека јој јави шта је с Рудиком, братом Анџим.

Здравковића Славољуба и Драгољуба тражи отац Милан Здравковић и јавља им да су сви код куће здрави.

Здравковића Велимира, болничара, извештава Митковић Никола, да му је отац извештен да је здрав као и да му се јави. Карта примљена.

Илића Живојина, артил. капетана тражи Милка С. Радовановић.

у Цариграду покушао да ножем убије немачког генерала Лимаза фон Сандерса. Успео је да га само лако рани. Крвац је ухваћен.

Грчке избеглице.

Грчка је влада наредила да се избеглице које су на лађи „Елди“ стигле из Сари Шабана, Драме и Кавале, у Солун, упуте за Волос и Пиреј пошто им је тамо одређено место становања.

Солунски „Кирикс.“

Данас излази прав пут у Солуну нов лист на грчком језику под именом „Кирикс.“

Колера у Мађарској.

Према вестима из Цириха, на острву Чепели јужно од Пеште било је 16 случајева колере од којих су три смртна; најстрожије су мере предузете да се стане епидемији на пут.

Прекинуте везе.

Због рђавог времена јуче су биле прекинуте све телеграфске линије, као и кабл између Солуна и Атине.

Нов бугарски блеф.

Бугарски листови, који, у оскудици хартије, једва успевају да излазе на пола табака, доносе, да би обманули свет, како је мин. Пешев послао велики број књига за читаонице у поробљеној Србији. Књиге су, кажу, послате у ова места: Битољ, Врање, Пирот, Зајечар, Куманово, Ђурија, Ниш, Неготин, Охрид, Приштина, Тетово, Кавадарце, Штип, Кичево, Власотинце, Сурдулица, Бабушница, Б. Паланка, Књажевац, Кратово, Краљево, Крива Паланка, Прешево, Свилајнац, Дебелоцац, Прокуље, Алексинац, Кладово, Брва Паланка, Салаш, Дебар, Петровац, Орахово, Првзрен, Феризовић, Гилане, Неготин, Бевђелија, Гостивар, Радовиште, Берово, Царево Село и Свети Никола.

Осим тога министар, је веде, решило да пошаље велики број књига и за 87 сеоских читаоница (?) као и у сва остала места нових крајева где ће се отворити нове читаонице.

Међутим, поробљени народ, гладан и изнемогао, преклиње: «Хлеба, хлеба, мучитељу!»

Беда српских заробљеника.

«Боснише Пост» доноси, да се у Добоју и Дервенти налазе велики логори српских и црногорских заробљеника. Тамо су, вели, и многи интернирани «заведени припадници Босне и Херцеговине.» Стање је, вели даље, тих бедника, међу којима су хиљаде људи, жена и деце, тако страшно, да се јавним огласима мора за њих скупљати старо одело и рубље.

Како се из овога види, чак и стара крзуба «Боснише Пост» нашла је у једном крају свог поквареног срца неколико осећаја према мученицима српским, чија је страховита беда достигла врхунац патњи и страдања, само код аустријских делата нема тих осећаја ни у толикој мери у коликој има и код највећих покварењака. Али ће дати Бог, па ће они ускоро бити позвани на одговорност за сва злочинства почињена над напаћеним српским народом.

Нишко свештенство.

Бугарски лист «Јутро» доноси у својем броју од првог јуна вест да је у Ниш дошло из старе Бугарске 7 свештеника, који су међу собом поделили сва села и да ови са пуковским свештеницима врше богослужење како у Нишу тако и његовом срезу. Овако је учињено, каже зато, што су сви српски свештеници интернирани у Софију, Пловдив и Рински манастир, пошто нису хтели признати бугарску егзархију.

Нађен официрски дењак.

Неко од официра који су последњом хађом дошли са Крфа, изгубио је дењак са стварима. Ствари су у Владином Комесаријату, где их сопственик може добити.

Злоупотреба у Мађарској.

У Нађтардау, у Мађарској поведе-

на је истрага против 24 чиновника оптужена за злоупотребе у државним лиферицијама.

Злато за пасоше.

Аустријске власти у окупираној Пољској јувеле су нову праксу прикупљање злата. Ко год жели да добије пасош мора таксе и остало платити у злату. Иначе је принуђен, да месецима чека на пасош.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Споменик Батисте инаугурисан је у институту вароши Флоренције. Многи су говорници истакли херојску смрт посланика из Тријента. По изласку са церемоније приређене су велике манифестације. Манифестанти су одлучно тражили да се Немачкој објави рат.

— Бивши државни секретар морине фон Тирниц послао је отворено писмо листу «Крајцдајтунг» у коме уздиже важност сумаренског рата.

Последње вести**Са нашег фронта**

Солун, 11. августа.

— Српски званичан извештај —

10. августа. Наше трупе у Меглену продужују своје постепено напредовање. Сви бугарски покушаји противнапада смањено су одбијени. По исказу заробљеника Бугари су само у једном батаљону имали 150 погинулих.

У правцу Лерина продужују се озбиљне борбе. Наше трупе и даље држе своје положаје черсто западно од Островског језера на носећи Бугарима огромне губитке.

Француски коминике. — У току 9. августа савезничке су трупе утврдиле ново-заузете положаје између Меленских планина и планине Беласице. Срби су стално напредовали северно од села Струцима на шумовитим падинама Кукурива.

Французи су одбили непријатељски напад на село Палжис које су заузели.

На десетак крилу код Струме и на левом код Острови непријатељска је офанзива заустављена.

Један немачки аероплан је оборен код Дорјанског Језера.

Балканска ситуација

Париз, 11. августа.

Париски листови посвећују опширне чланке догађајима на Балкану.

«Журнал де Деба» примећује да је само сила задржавала Румунију да не саслуша вапијања 3 и по милиона Румуна, који стењу под Аустро-Угарском. Сад је јасно да ће она у одређеном моменту повести рат за њихово ослобођење. Аустро-Мађари који гњаве под собом толике народе и који су заражавали Европску политику годинама сад су ту да покажу оно што су свирепе сјали у румунску душу.

У «Его де Пари» пише Ер-

бет: »Да би окуражили Бугаре да се одупру Савезницима Немачка их плаћа на штету Грчке, која им уступа ист. Македонију као што би им предала и Солун, кад би ови могли у њега ући. То је недостојно и то погађа само грчку, бугарску и немачку владу. Док интереси Савезника нису у питању, њихових трупа не тичу се догађаји изван зоне операција, а њихова политика не брине се о ономе што се дешава између непријатеља и неутралних. Гаранција грчке неутралности сасвим је илузорна пред бугарским амбицијама. То је Венизелос већ понављао толико својим земљацима као и пријатељи јелинизма. Венизелос није дошао на власт, катастрофа се одиграва, шта ми ту можемо?»

Француска солидарност

Париз, 11. августа.

На конгресу одбора департамента, председници ових одали су најпре захвалност војсци и шефовима на храбром вођењу рата. За тим је говорено против сваког мира, који не би донео као резултат потпуни слом Немачке. Најзад је истакнута одлична сагласност и јединство акције и политике Савезника.

Лицитација

за набавку дуванских прерађевина за Срп. Држ. Монопол.

Управа Држ. Монопола Краљевине Србије одржаће на дан 31. августа 1916. год. у Солуну оферталну лицитацију за набавку ових количина и врста дуванских прерађевина:

- 50.000 кграма крижаног дувана «Друга врста српски»;
- 30.000 кграма крижаног дувана «Трећа врста српски»;
- 30.000 кграма крижаног дувана «Српски специјалитет»;
- 20.000 кграма дувана «Друга врста српски» у цигаретама од по 1 грам;
- 30.000 кграма дувана «Српски специјалитет» у цигаретама од по 1 грама;
- 2000 кграма дувана «Македонски специјалитет» у цигаретама од по 1 грама.

Ове количине врста дувана и цигарета предвиђене су за месечну потрошњу, али их Управа може да увећа или смањује према потрошњи истих.

Сваки лицитант има да понуди и цену по којој би израђивао цигарете назначених врста од управног дувана. Цене треба да буду од 1000

комада.

Ближи услови о кауцији, мустрима, року трајања уговора и осталом могу се добити у канцеларији Главног монополског стоваришта у Солуну сваког дана од 9—12 пре и од 4—6 часова по подне.

МБр. 476, из Управе Државних Монопола Краљевине Србије, 27. јуна 1916. год. у Крфу.

Објава

Упис ученика основне школе у Срп. Избегличком Логору почеће 16. августа тек. год., а предавања у истој школи почеће 1. септембра тек. год.

Ово се јавља заинтересованим радњинама и управљачима.

Из канцеларије Владичин Комесара 10. августа 1916. Вр. 1080. Солун.

Продаја

дуванских прерађевина

Управа Држ. Монопола Краљевине Србије отворила је данас у Солуну своје стовариште дуванских прерађевина чвја продаја почиње од данас.

Стовариште се налази у улици Франц Пасаж Ломбардо бр. 6. спрћу Отоманске Банке и отворено је сваког дана од 8—12 пре и од 2—6 часова по подне.

Из овог стоваришта продаваће се за сада:

- а) Дуван крижан друге врсте српски;
- б) Цигарете српски специјалитет;
- в) Цигарете друга врста македонски и

г) Цигар-папир прве и друге врсте. Како паклице тако и путје, као и цигар-папир носе искључиво обележје Самосталне Монополске Управе са назначеном ценом на сваком завоју.

Све дуванске прерађевине као и цигар-папир продаваће се искључиво и само Српској Војсци. Свако цивилно лице, код кога би се нашла ова роба, сем одузимања исте, биће кажњено по законима Краљевине Грчке. М.Б. 215, из канцеларије заступника Управе Држ. Монопола, 11. августа 1916. год. у Солуну.

ПОШТА**Саопштења**

Милојко Деспотовић штамп. пошта бр. 80. нека јави своју тачну адресу Свет. Милошевићу.

Тражи се учитељаца за српски језик. Обратити се лично уредништву «Опциону».

За Србију

— Милан Вељановић порезник из Свилајнца моли се да се јави брату Мити на број поште 111.

Зорка и Милорад Томић, ср. кач. у пензији са породичном извештава своје сроднике, пријатеље и познанике, да ће својој драгој кћери и сестри

Милице - Мици Томићевој

врш. ученица Трг. Школе

давати дво-годишњи помен у суботу 13. ов. мес. у 10 часова пре подне у први св. Саве.

Солун, августа 1916. г.

Оросди -- Бан

Централа:
Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе,
Велики избор одела, ка-
шира и т. д.
Разноврсно куќинско ала-
се и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
днесном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних пом-
верви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бава сва артикле.
Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЉУ „ОРОСДИ-БАК“

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОМОДНО-ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДЊА

Мернада и Исака X. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију арти-
кала за хаљине, блузе. — Увек сти-
чу последње новости.

Платно «Кани» за г.р. офицере те
своје и по мери. Чарапа, триков, рз-
ица за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене нована

најсолидније по дневном курсу, не

вољвије но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима

38-80

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тврњаве

Најбоље и најкуќиније разне по-

сластиче увек свеже.

Велико стовариште разних чо-

колада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени,

јефттиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима

на извршене све поручбине.

Говори се и српски 40-80

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО

ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-

култета и Школе за зубно ле-

карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све

модерне зубне радове. 39-80

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор

медицине изучавао специјално

болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке-

бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија

Софија. 46-20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ
најбоље цигарете
„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30
19—

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само

САЛОНИНА
ЦИГАРЕТЕ

КАПРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дрв.
ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «
ВОГНА 24 « 0.80

Специјалитети:
МИРОДАТО 24 циг.
ЛЕДИ 24 « са сл. пшском 0.65
« 24 са пута пшском

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0.50

Дуван за пуле. На продају свугде.